
YouGov / Sunday Times 
Survey Results
Sample Size: 1525 GB Adults
Fieldwork: 7th - 8th March 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Fe-
male

18-
24

25-
39

40-
59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 

South
Midlands / 

Wales North Scotland All/ most Half Minority Few/ none

Weighted Sample 1525 371 482 138 130 460 374 319 741 784 185 389 522 430 869 656 195 496 326 375 133 362 322 432 275
Unweighted Sample 1525 348 481 116 177 477 376 337 752 773 101 373 593 458 1007 518 177 557 297 365 129 417 292 414 277

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 31 100 0 0 0 77 4 8 28 35 26 31 27 39 33 29 33 41 29 27 13 22 39 33 34
Lab 41 0 100 0 0 5 88 31 41 41 44 49 44 28 39 42 46 26 48 52 36 49 34 40 34

Lib Dem 12 0 0 100 0 1 3 47 14 9 13 13 11 10 13 10 8 17 7 10 14 19 13 6 5
Other 16 0 0 0 100 17 5 14 18 15 17 7 17 23 15 18 13 16 16 12 37 9 15 21 26

Other Parties Voting Intention
UKIP 11 0 0 0 100 14 4 10 11 11 8 4 10 19 9 13 5 14 13 10 4 3 10 15 21

SNP / PCY 4 0 0 0 0 1 1 1 5 3 6 1 5 3 4 3 6 0 1 0 32 3 3 5 4
Green 1 0 0 0 0 0 0 3 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 2 1 1 3 1 1 0

BNP 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0
Non Voters

Would Not Vote 8 0 0 0 0 2 3 6 6 9 10 12 7 3 6 9 13 10 7 4 4 4 7 6 11
Don't know 15 0 0 0 0 14 7 18 9 19 10 14 15 16 14 15 16 13 17 12 17 10 14 16 14

Mar 6-7 7 - 8 
Mar

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 23 25 69 3 29 14 51 8 18 27 22 24 26 22 28 28 20 26 29 21 23 17 25 34 26 19
Disapprove 61 60 15 89 48 80 33 85 69 61 59 53 54 65 62 58 62 59 52 62 63 77 67 49 60 69
Don't know 16 16 16 7 23 6 17 7 13 12 19 23 20 14 11 14 17 14 19 17 14 6 7 17 14 12

Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade
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Fieldwork: 7th - 8th March 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Fe-
male

18-
24

25-
39
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Midlands / 

Wales North Scotland All/ most Half Minority Few/ none

Weighted Sample 1525 371 482 138 130 460 374 319 741 784 185 389 522 430 869 656 195 496 326 375 133 362 322 432 275
Unweighted Sample 1525 348 481 116 177 477 376 337 752 773 101 373 593 458 1007 518 177 557 297 365 129 417 292 414 277

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade

Feb 28 - 
Mar 1

7 - 8 
Mar

Do you think that David Cameron is doing well or 
badly as Prime Minister?

Very well 4 4 12 1 0 0 8 1 1 5 4 12 3 2 4 5 3 10 5 2 3 2 5 4 5 2
Fairly well 31 30 73 6 42 25 58 11 26 28 32 21 33 28 35 33 26 30 38 25 27 21 28 41 32 27

TOTAL WELL 35 34 85 7 42 25 66 12 27 33 36 33 36 30 39 38 29 40 43 27 30 23 33 45 37 29
Fairly badly 33 29 13 36 32 39 23 31 39 28 31 29 27 28 34 30 29 23 29 30 31 35 30 29 33 25
Very badly 25 29 0 52 17 34 8 53 29 31 26 24 27 34 25 26 31 27 21 33 32 39 35 22 25 39

TOTAL BADLY 58 58 13 88 49 73 31 84 68 59 57 53 54 62 59 56 60 50 50 63 63 74 65 51 58 64
Don't know 6 8 2 6 9 2 3 4 5 8 7 14 10 8 2 6 10 10 8 9 6 3 3 4 5 7

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 4 1 11 3 0 1 11 2 7 2 9 6 3 2 4 5 1 3 3 9 3 8 3 1 6
Fairly well 24 23 8 47 22 4 7 46 23 22 24 22 21 25 22 23 22 22 18 24 25 31 29 23 23 18

TOTAL WELL 28 27 9 58 25 4 8 57 25 29 26 31 27 28 24 27 27 23 21 27 34 34 37 26 24 24
Fairly badly 36 35 46 28 38 30 42 27 44 33 36 28 33 35 38 37 31 33 35 39 31 38 38 44 35 25
Very badly 23 24 35 4 25 57 41 8 20 28 20 19 20 23 32 26 22 24 30 20 22 18 19 16 27 38

TOTAL BADLY 59 59 81 32 63 87 83 35 64 61 56 47 53 58 70 63 53 57 65 59 53 56 57 60 62 63
Don't know 14 14 9 11 12 9 9 9 12 11 18 23 19 14 6 10 20 19 14 14 14 10 6 14 14 13

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 1 1 1 8 1 1 1 3 2 1 0 3 2 0 1 1 1 3 0 2 0 3 0 1 0
Fairly well 15 17 29 7 53 7 21 9 25 17 17 17 17 15 19 19 14 17 21 17 12 14 19 25 14 12

TOTAL WELL 17 18 30 8 61 8 22 10 28 19 18 17 20 17 19 20 15 18 24 17 14 14 22 25 15 12
Fairly badly 32 29 34 26 25 27 34 26 32 26 31 29 29 28 29 30 27 28 29 27 28 31 33 32 28 23
Very badly 42 42 30 58 6 62 37 60 30 46 38 31 37 46 47 43 41 39 36 43 49 48 40 36 46 55

TOTAL BADLY 74 71 64 84 31 89 71 86 62 72 69 60 66 74 76 73 68 67 65 70 77 79 73 68 74 78
Don't know 9 11 6 8 8 3 6 5 9 9 13 23 15 9 5 7 16 15 11 12 9 6 4 7 10 10

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working together 
well or badly?

Very well 2 2 3 1 2 2 1 1 2 3 1 5 2 2 1 3 1 6 2 1 2 2 2 2 3 2
Fairly well 28 25 55 6 54 16 44 8 31 27 23 14 26 25 29 30 19 24 32 23 20 18 32 33 23 14

TOTAL WELL 30 27 58 7 56 18 45 9 33 30 24 19 28 27 30 33 20 30 34 24 22 20 34 35 26 16
Fairly badly 36 38 34 42 30 46 41 43 39 36 41 42 33 35 47 38 39 34 38 38 40 46 37 43 45 30
Very badly 28 27 5 46 9 32 11 45 22 27 26 23 27 33 21 25 29 27 19 30 32 31 25 18 23 46

TOTAL BADLY 64 65 39 88 39 78 52 88 61 63 67 65 60 68 68 63 68 61 57 68 72 77 62 61 68 76
Don't know 7 8 3 5 5 4 3 4 6 7 9 16 12 6 2 5 12 9 9 9 6 4 3 4 6 9
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Weighted Sample 1525 371 482 138 130 460 374 319 741 784 185 389 522 430 869 656 195 496 326 375 133 362 322 432 275
Unweighted Sample 1525 348 481 116 177 477 376 337 752 773 101 373 593 458 1007 518 177 557 297 365 129 417 292 414 277

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade

Feb 28 - 
Mar 1

7 - 8 
Mar

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 2 2 5 0 4 0 2 0 2 2 1 1 2 2 1 2 1 3 2 0 2 1 3 2 1 1
Fairly good 16 15 34 2 42 9 25 5 19 19 12 13 17 12 18 17 12 9 19 14 14 13 22 19 11 12

TOTAL GOOD 18 17 39 2 46 9 27 5 21 21 13 14 19 14 19 19 13 12 21 14 16 14 25 21 12 13
Fairly bad 26 29 30 32 15 32 33 30 27 29 29 32 27 24 35 33 23 28 25 32 31 30 32 31 33 21
Very bad 31 28 6 51 10 36 15 50 23 30 27 19 24 36 27 24 35 32 21 31 32 34 27 23 28 44

TOTAL BAD 57 57 36 83 25 68 48 80 50 59 56 51 51 60 62 57 58 60 46 63 63 64 59 54 61 65
Doesn't make much difference either way 18 22 22 12 26 22 22 13 26 18 26 24 23 23 18 20 24 23 27 18 18 20 15 24 24 19

Don't know 6 4 3 3 2 1 3 2 3 3 6 10 5 4 2 3 6 4 6 5 2 3 2 1 3 4

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 2 3 7 1 5 1 5 2 1 3 2 4 3 2 3 3 1 3 3 2 3 0 4 2 2 3
Fairly well 25 27 65 5 42 24 52 7 26 28 26 27 26 24 31 29 24 25 34 24 24 19 26 37 29 21

TOTAL WELL 27 30 72 6 47 25 57 9 27 31 28 31 29 26 34 32 25 28 37 26 27 19 30 39 31 24
Fairly badly 32 31 22 38 24 36 28 36 35 31 31 27 32 29 34 34 27 31 30 33 32 29 33 32 36 24
Very badly 31 30 1 51 16 35 9 51 31 31 29 25 26 36 28 27 34 28 22 31 34 45 33 21 27 44

TOTAL BADLY 63 61 23 89 40 71 37 87 66 62 60 52 58 65 62 61 61 59 52 64 66 74 66 53 63 68
Don't know 10 10 5 5 13 3 7 4 7 7 12 17 12 9 4 7 13 13 12 9 6 7 4 9 6 8

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 0 1 1 0 0 0 0 0 0 2 0 5 1 0 0 2 0 5 0 0 1 0 1 0 2 0
Quite good 3 3 8 1 3 1 7 1 1 4 2 1 4 2 5 4 2 4 4 3 2 3 6 2 3 2

TOTAL GOOD 3 4 9 1 3 1 7 1 1 6 2 6 5 2 5 6 2 9 4 3 3 3 7 2 5 2
Neither good nor bad 19 17 24 9 33 16 23 11 19 19 15 19 16 15 17 18 15 11 21 17 14 13 15 24 14 12

Quite bad 44 46 53 45 47 43 49 42 50 44 49 45 51 41 50 48 44 42 45 42 53 49 50 51 50 36
Very bad 30 30 13 43 13 38 19 43 28 28 31 23 23 39 28 26 34 34 26 34 28 33 28 22 29 47

TOTAL BAD 74 76 66 88 60 81 68 85 78 72 80 68 74 80 78 74 78 76 71 76 81 82 78 73 79 83
Don't know 3 3 1 2 3 1 1 2 2 3 3 7 5 3 1 2 5 4 3 4 2 2 1 0 1 2

Feb 28 - 
Mar 1

7 - 8 
Mar

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 2 2 1 1 1 1 1 1 3 1 7 2 1 0 3 1 8 1 1 1 0 4 0 2 1
Get a little better 8 9 15 6 14 6 14 5 6 10 8 11 11 8 6 10 7 14 9 8 8 6 12 12 9 4
TOTAL BETTER 10 11 17 7 15 7 15 6 7 13 9 18 13 9 6 13 8 22 10 9 9 6 16 12 11 5

Stay about the same 33 33 49 26 46 25 40 26 39 34 32 31 38 27 35 37 27 24 34 31 36 35 37 39 29 25
Get a little worse 33 35 26 38 32 44 33 36 40 34 36 34 27 36 44 34 37 26 39 39 32 37 30 34 41 38

Get a lot worse 19 17 7 26 3 23 11 28 11 15 19 7 15 24 15 14 22 20 12 17 21 19 15 12 18 30
TOTAL WORSE 52 52 33 64 35 67 44 64 51 49 55 41 42 60 59 48 59 46 51 56 53 56 45 46 59 68

Don't know 5 4 2 3 4 1 2 3 3 4 4 11 6 3 0 3 6 8 4 4 2 3 2 3 1 3
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Fieldwork: 7th - 8th March 2013
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Weighted Sample 1525 371 482 138 130 460 374 319 741 784 185 389 522 430 869 656 195 496 326 375 133 362 322 432 275
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade

Thinking about the government's plans to make 
further cuts to spending, which of the following 
areas do you think the government should cut 
spending in the MOST? Please tick up to three.

Overseas aid 70 81 66 50 87 81 67 64 69 71 50 63 75 79 68 73 66 67 73 74 69 51 70 85 83
Welfare benefits 39 62 21 37 58 56 28 31 40 38 46 40 34 40 42 34 41 42 39 38 29 29 41 46 45

Environment and climate change 32 47 23 14 52 47 28 21 38 26 22 22 34 42 33 30 27 27 37 36 34 26 32 37 38
Defence 20 8 28 33 12 9 26 30 24 16 22 21 20 18 22 18 23 15 20 21 31 37 15 15 11

Local government 13 16 10 17 13 16 9 11 13 13 15 14 13 10 14 12 21 13 15 9 7 12 15 12 14
Transport 7 6 8 5 5 6 6 6 6 7 12 6 7 4 7 6 9 5 8 6 5 8 6 8 7
Pensions 3 4 4 6 2 3 3 4 4 2 4 5 3 2 4 1 4 2 3 5 3 5 3 1 4

Education and schools 3 4 2 1 3 4 2 2 3 2 2 4 2 3 3 2 6 3 3 2 3 2 3 2 5
NHS 3 4 1 5 1 3 2 3 3 3 7 2 2 1 3 2 4 3 4 1 4 5 4 1 1

Crime and policing 1 2 2 3 1 2 1 2 2 1 1 2 1 1 2 1 1 1 3 1 2 3 1 1 1
Transport 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

None of these 6 3 9 3 3 3 7 6 4 7 6 6 6 5 6 6 3 8 3 6 6 10 6 3 3
Don't know 4 1 2 6 2 2 2 4 3 4 7 4 4 2 2 5 4 6 3 2 1 2 3 1 2

Thinking about the government's plans to make 
further cuts to spending, which of the following 
areas do you think the government should try to 
PROTECT from cuts? Please tick up to three.

NHS 76 73 83 67 78 71 81 80 69 83 70 74 78 79 72 82 70 75 74 83 74 73 78 83 77
Education and schools 53 51 55 55 43 51 52 59 48 57 57 57 54 45 54 50 58 50 53 52 52 62 59 52 40

Crime and policing 42 49 37 24 59 50 38 28 41 43 54 36 41 42 41 42 44 42 42 43 34 30 43 50 48
Pensions 38 41 35 29 52 42 39 39 36 39 12 25 39 60 37 39 19 39 39 41 49 28 37 44 48
Defence 17 30 10 15 28 30 13 13 21 14 13 16 16 22 18 16 14 20 17 17 12 10 17 23 23

Welfare benefits 16 5 25 18 10 6 24 17 17 14 14 13 19 15 14 18 19 11 18 17 19 20 10 15 18
Transport 7 9 5 12 4 7 6 10 8 6 7 9 7 5 9 5 10 7 9 4 6 10 10 5 5

Environment and climate change 6 3 5 14 4 3 5 10 6 5 7 8 5 5 7 4 6 7 6 4 4 10 5 4 3
Local government 6 6 9 6 1 5 8 6 6 5 5 3 7 7 7 5 2 5 6 8 9 7 7 4 7

Overseas aid 2 2 2 6 1 1 3 3 3 2 3 2 3 3 4 1 4 3 2 2 2 6 3 1 0
Transport 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Don't know 4 1 2 4 1 2 2 3 5 2 6 6 4 0 3 5 7 5 4 1 2 1 2 1 1
None of these 1 1 1 0 2 2 0 0 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 0 1 4 2 1 0 0
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Fieldwork: 7th - 8th March 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 
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18-
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40-
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade

The Secretary of State for Defence, Philip 
Hammond, has recently argued against more 
cuts in Defence spending and said there should 
be bigger cuts in spending on welfare benefits 
instead.
If you had to choose, would you rather see...

Further cuts in defence spending 40 17 58 47 30 21 57 48 43 37 37 39 40 41 40 39 43 31 39 46 51 59 37 31 32
Further cuts in welfare spending 43 73 24 34 57 68 28 36 42 43 43 46 38 46 47 37 41 51 41 39 32 35 47 51 48

Don't know 17 10 18 19 13 11 15 17 15 20 20 15 22 13 13 24 16 18 20 15 17 7 15 18 20

Looking to the future, do you think the Queen 
should remain monarch for as long as she lives, 
or do you think she should retire and let the 
throne pass to her heirs?

She should remain Queen for the rest of her life 64 75 61 55 71 76 62 58 62 66 58 58 63 72 66 61 58 67 66 64 54 64 61 71 65
She should retire and step down from the throne 23 17 26 26 18 14 28 28 24 22 25 25 24 20 22 25 21 23 19 25 29 23 28 21 24

Don't know 13 8 13 19 12 10 10 14 14 12 17 17 13 8 12 15 20 10 15 10 17 14 11 9 11

In the event that the Queen were to become too 
ill to regularly carry out royal duties or appear in 
public, then do you think she should remain 
monarch, or should she retire and let the throne 
pass to her heirs?
She should remain Queen, even if other members of 

the Royal family carry out some of her duties 51 60 49 46 57 58 50 46 49 53 52 45 49 59 54 48 53 52 53 54 36 53 47 53 57

She should retire and step down from the throne 41 38 44 38 38 38 44 45 41 41 36 44 42 37 39 43 36 42 38 40 53 38 48 42 37
Don't know 8 2 7 16 5 4 6 8 10 6 12 11 9 3 7 9 11 6 10 6 12 8 5 5 6

May 24 - 
25 2012

7 - 8 
Mar 
2013

Thinking about the future monarch, which of the 
following would you prefer?
Prince Charles should succeed as King after Queen 

Elizabeth II 38 44 62 37 47 49 58 41 48 43 46 28 38 46 54 46 42 43 48 43 42 40 50 47 50 33

Prince William should succeed as King after Queen 
Elizabeth II instead of Prince Charles 44 37 30 40 32 36 33 39 31 32 42 49 43 33 32 36 39 38 35 39 40 30 26 38 40 47

Neither - there should be no monarch after Queen 
Elizabeth II 11 12 5 18 16 10 5 16 16 17 7 8 14 14 11 13 11 12 9 12 13 24 18 12 6 14

Don't know 7 6 4 5 5 5 4 4 5 8 5 14 6 7 3 5 8 7 8 6 4 6 6 3 4 6
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Fieldwork: 7th - 8th March 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Fe-
male

18-
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40-
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% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade

Oct 27 - 
28 2008

7 - 8 
Mar 
2013

If Prince Charles does become King, should his 
wife, the Duchess of Cornwall ...?

Become Queen 17 19 24 20 25 14 21 18 20 21 17 22 19 22 15 21 16 21 20 14 21 22 25 20 19 15
Have the title of Princess Consort 41 40 47 35 38 44 49 38 44 35 44 30 34 38 51 40 39 37 44 40 39 31 38 43 46 32

Not have any title at all 36 31 24 37 25 32 23 36 26 32 30 33 34 29 30 29 34 28 25 37 33 33 25 29 30 46
Don't know 7 10 6 8 13 10 7 8 10 12 8 14 14 11 4 10 11 14 10 9 7 14 11 8 6 7

Catherine, Duchess of Cambridge, is currently 
pregnant with her first child. Would you rather 
she had...

A boy 7 8 8 7 7 7 8 5 12 3 24 8 3 4 8 6 8 6 8 9 5 8 5 8 7
A girl 8 4 10 10 7 4 11 5 5 11 15 9 8 4 8 8 14 7 8 7 7 8 11 7 5

Don't mind 85 87 82 83 86 90 81 90 84 86 61 83 89 92 83 87 78 87 84 85 88 84 84 85 87

Who do you think has been the greatest British 
Queen?

Queen Elizabeth II 38 45 38 24 44 48 37 34 35 41 33 28 39 48 38 38 28 42 33 42 39 32 45 42 39
Queen Elizabeth I 17 21 18 21 16 20 17 21 17 17 12 15 16 24 20 14 29 16 17 17 7 24 18 15 13

Queen Victoria 14 16 13 25 18 15 15 17 16 12 17 15 13 12 15 12 10 14 14 16 12 13 16 16 12
Mary, Queen of Scots 2 3 2 1 1 0 2 1 3 2 6 2 2 1 2 3 1 0 3 1 10 4 1 2 2

Queen Mary I 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1
Queen Mary II 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Queen Anne 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0
Other 1 0 0 3 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 3 1 1 1 1

Don't know 27 14 28 25 20 15 27 26 27 27 32 38 28 15 25 30 30 27 31 22 28 25 17 24 31

From April 2013 housing benefit will be 
decreased for people who live in council housing 
or housing association properties that have more 
bedrooms than the government think they 
require. This means a couple living in a house 
with two bedrooms, or a couple with one child 
but three bedrooms would have their housing 
benefit reduced by 14%. This is called the "under 
occupany charge", but some people have 
referred to it as a "bedroom tax".

Do you support or oppose this policy?
Support 49 76 34 46 52 70 35 40 47 51 45 59 46 46 54 41 53 54 45 47 38 43 54 55 51
Oppose 38 15 56 40 39 19 54 47 40 36 37 30 43 41 33 45 33 31 42 43 51 49 35 36 35

Don't know 13 9 10 14 10 11 11 13 13 13 18 11 12 13 12 14 14 15 13 10 11 8 12 9 14
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Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade

Would you support or oppose making 
pensioners with higher incomes pay tax on 
benefits like the winter fuel allowance?

Support 48 48 53 61 44 48 53 53 56 41 41 44 54 49 51 45 44 48 50 48 55 58 48 52 40
Oppose 37 39 35 26 42 40 36 35 30 43 34 38 32 43 37 38 35 37 38 38 34 30 40 38 45

Don't know 15 13 12 13 13 13 11 12 13 16 25 17 14 9 13 17 20 15 13 15 10 12 13 10 15

Which party, if any, do you trust the most to deal 
with the issue of immigration?

Conservatives 15 44 4 15 0 32 5 12 18 13 16 15 15 16 17 13 23 16 16 12 12 15 23 18 8
Labour 12 0 34 2 0 2 30 8 11 12 14 15 12 6 12 11 13 7 12 16 12 23 9 6 7

Liberal Democrats 6 0 3 40 1 2 2 18 8 4 12 8 4 2 6 5 4 7 3 4 10 14 5 1 2
UKIP 28 30 21 10 90 39 23 19 29 27 20 20 30 36 28 28 22 31 26 31 24 11 28 39 42

None of them 31 23 32 25 8 22 33 34 28 34 25 29 33 32 31 32 30 30 34 28 38 30 29 28 36
Don't know 9 2 7 8 0 3 7 10 7 10 14 13 5 6 7 11 9 9 9 9 5 7 6 7 5

Some people say that many immigrants to Britain 
play a positive role - bringing skills we need and 
fresh ideas, starting new businesses, enhancing 
British culture and helping to keep vital public 
services going, such as the NHS. As a rough 
guess, what proportion of immigrants to Britain 
in recent years do you think are making a 
positive contribution to British life?

All of them 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1 2 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1 4 0 0 0
The overwhelming majority of them 6 3 11 12 2 3 9 11 8 5 7 10 6 4 8 5 11 5 4 7 10 27 0 0 0

Most of them 16 15 19 30 6 13 17 24 20 13 16 19 17 14 21 11 19 17 15 14 20 69 0 0 0
Around half of them 21 27 18 23 19 24 18 23 19 24 21 25 16 24 21 22 22 23 20 20 21 0 100 0 0

A minority of them 28 30 28 15 38 35 27 23 26 31 24 22 32 32 28 29 26 27 30 29 30 0 0 100 0
Very few of them 14 17 11 7 30 17 17 8 15 14 11 9 16 18 13 16 7 12 18 19 9 0 0 0 79

None of them 4 2 3 0 3 3 3 1 3 4 2 3 5 3 2 6 3 4 4 4 5 0 0 0 21
No idea 9 5 8 12 2 4 8 8 9 9 17 11 8 5 7 11 11 11 9 6 3 0 0 0 0
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Under European Union law citizens from other 
European Union countries are allowed to claim 
benefits if they live in Britain and British citizens 
are allowed to claim benefits if they go to live in 
another European Union country. It is illegal to 
discriminate against other EU citizens based on 
nationality, but countries can have benefit rules 
based on residence or past contributions

Would you support or oppose changing the rules 
on benefits so they are only available to people 
who have been resident in Britain for a fixed 
period of time, such as a year?

Support 86 96 82 79 93 96 81 86 83 88 71 80 88 94 87 85 76 88 88 86 84 77 93 95 89
Oppose 7 2 10 13 4 2 11 7 8 6 12 9 5 4 7 6 16 5 4 6 11 15 5 2 7

Don't know 7 2 9 7 3 2 8 7 9 6 17 11 7 2 6 9 8 7 7 8 6 8 2 3 4

Would you support or oppose changing NHS 
rules so non-emergency treatment is only 
available to people who have been resident in 
Britain for a fixed period of time, such as a year?

Support 75 91 70 65 88 90 71 72 73 77 55 65 80 88 75 75 59 80 80 74 68 56 79 88 86
Oppose 16 5 22 21 7 6 22 17 18 14 26 24 13 8 17 15 31 10 14 15 24 36 13 8 8

Don't know 9 4 9 14 5 4 7 11 10 9 19 12 7 4 8 11 10 9 6 11 7 8 7 4 6

Which of the following best reflects your view?

Entitlement to benefits and healthcare in Britain 
should be open to everyone who needs it, 

regardless of what they have paid in the past
25 15 34 33 10 16 29 34 27 24 35 32 23 18 24 26 26 23 22 28 33 48 27 17 8

Entitlement to benefits and healthcare in Britain 
should only be open to people who have paid taxes 
in the past, even if it means some needy people go 

without

49 66 41 35 68 64 43 34 51 46 37 43 50 58 50 47 49 52 45 49 42 25 48 62 72

Neither 17 15 16 23 18 13 20 22 14 19 14 16 17 18 18 15 12 14 22 16 20 22 18 15 13
Don't know 9 5 9 10 5 6 8 10 8 11 15 9 11 6 8 12 13 11 11 7 5 6 6 6 6
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Do you think each of the following would make a 
better or worse Conservative leader and Prime 
Minister than David Cameron?

George Osborne
Would make a better leader 3 2 3 2 2 3 3 1 4 2 7 5 3 1 3 4 10 2 1 4 0 5 3 4 2
Would make a worse leader 50 58 55 58 53 58 55 60 60 41 35 45 52 60 56 42 49 50 48 47 66 67 56 47 41

Neither 23 21 23 24 24 20 22 20 22 23 21 21 24 23 21 25 18 21 28 24 23 18 19 25 28
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 24 19 18 16 21 19 19 19 14 33 37 30 20 17 20 29 23 27 23 25 11 10 22 25 30

Michael Gove
Would make a better leader 4 5 2 3 12 6 3 4 5 3 3 3 3 5 4 3 4 4 3 3 6 6 5 2 4
Would make a worse leader 41 44 48 52 33 41 46 52 52 30 34 38 40 47 45 35 41 39 44 41 38 58 46 36 31

Neither 20 20 20 22 19 19 22 17 21 20 19 19 23 19 21 20 22 20 20 21 23 19 15 20 27
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 35 32 29 23 36 34 29 27 22 47 44 40 33 29 30 42 34 37 33 36 33 18 35 41 38

William Hague
Would make a better leader 23 26 22 18 40 32 18 26 24 22 13 16 25 30 25 20 19 25 19 24 28 27 27 25 17
Would make a worse leader 27 27 33 30 22 23 38 28 32 22 25 28 27 27 28 25 28 25 29 27 27 33 29 24 28

Neither 29 31 28 41 23 29 27 30 31 26 23 29 32 28 29 29 31 26 34 26 33 29 28 29 28
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 21 15 17 12 15 16 17 16 13 30 39 27 16 15 18 26 22 25 18 23 12 11 16 22 27

Theresa May
Would make a better leader 12 13 12 11 24 16 14 11 12 13 9 9 12 17 14 10 15 11 11 15 10 13 15 13 11
Would make a worse leader 35 42 38 36 28 38 37 39 44 27 35 33 37 35 37 32 36 36 36 33 34 43 38 34 31

Neither 25 24 25 34 22 24 25 26 26 23 18 23 26 27 25 24 24 22 25 25 36 27 23 22 27
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 28 22 25 18 26 23 23 24 19 37 38 35 24 21 23 34 25 31 28 28 19 17 24 30 31

Do you think each of the following would make a 
better or worse Chancellor of the Exchequer than 
George Osborne?
Philip Hammond

Would make a better Chancellor 11 9 13 13 10 9 12 12 14 7 16 9 9 12 14 6 17 9 9 10 15 14 11 10 8
Would make a worse Chancellor 14 17 17 15 12 16 18 13 20 9 9 15 13 17 14 14 11 15 14 15 13 19 14 12 17

Neither 26 29 27 19 28 29 28 22 28 23 18 21 30 28 25 26 29 26 24 25 26 23 23 26 30
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 50 45 43 53 49 46 42 53 37 61 57 55 48 44 47 53 43 51 53 50 45 44 51 51 46
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Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Fe-
male

18-
24

25-
39

40-
59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 

South
Midlands / 

Wales North Scotland All/ most Half Minority Few/ none

Weighted Sample 1525 371 482 138 130 460 374 319 741 784 185 389 522 430 869 656 195 496 326 375 133 362 322 432 275
Unweighted Sample 1525 348 481 116 177 477 376 337 752 773 101 373 593 458 1007 518 177 557 297 365 129 417 292 414 277

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
contribution2010 Vote Gender Age Social Grade

Michael Gove
Would make a better Chancellor 8 10 10 4 14 11 8 7 11 6 8 7 7 12 9 8 6 9 8 10 8 12 7 7 9
Would make a worse Chancellor 25 24 29 34 20 22 31 32 33 18 20 26 25 27 29 20 26 26 28 20 29 37 29 22 19

Neither 27 30 28 27 29 28 29 25 28 25 22 21 31 28 27 26 28 26 25 29 26 26 21 27 32
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 40 37 33 35 38 39 32 35 28 51 50 46 37 33 35 46 39 40 40 41 37 25 42 44 40

William Hague
Would make a better Chancellor 27 30 28 34 39 33 22 35 30 23 15 29 28 28 29 23 25 26 27 27 30 36 30 28 18
Would make a worse Chancellor 16 15 19 15 10 13 23 15 20 12 15 14 16 17 16 15 19 17 15 14 14 16 15 16 20

Neither 28 30 28 26 27 30 29 25 30 26 22 19 33 32 29 27 26 27 30 27 32 30 24 26 31
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 30 25 24 26 24 24 26 25 20 39 48 37 23 24 25 36 30 30 29 32 24 18 31 30 31

Theresa May
Would make a better Chancellor 14 16 17 19 12 15 16 15 16 12 14 13 13 16 17 11 14 11 14 17 19 19 12 15 14
Would make a worse Chancellor 22 23 24 22 17 25 26 22 28 16 18 21 24 24 24 19 26 26 19 18 24 27 23 24 20

Neither 29 30 30 27 38 30 29 28 30 27 21 23 33 32 30 27 32 29 30 27 25 29 28 26 33
Don't know, or don't know enough about this person 

to say 35 30 29 32 32 30 28 35 26 44 47 43 30 29 30 43 29 35 38 38 32 25 37 36 33

Regardless of whether or not you would him to 
remain as leader of the Conservative party, do 
you think David Cameron will or will not remain 
leader of the Conservative party until the next 
election, expected to be in 2015?

David Cameron probably will remain leader of the 
Conservatives until the next election 71 88 67 76 69 83 67 76 76 66 61 70 71 76 74 67 64 72 70 72 77 75 79 80 59

David Cameron will probably not be leader of the 
Conservative party by the time of the next election 17 6 23 13 19 10 24 14 13 20 20 18 16 15 16 18 19 14 17 18 16 19 14 13 24

Don't know 13 7 9 10 12 7 9 10 11 14 18 12 13 9 10 16 17 14 13 9 7 6 7 7 17
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Weighted Sample 1525 371 482 138 130 460 374 319 741 784 185 389 522 430 869 656 195 496 326 375 133 362 322 432 275
Unweighted Sample 1525 348 481 116 177 477 376 337 752 773 101 373 593 458 1007 518 177 557 297 365 129 417 292 414 277
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Voting intention Region Proportion of Immigrants who make a positive 
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15 - 16 
Sep 2011

7 - 8 
Mar 
2013

Which of the main political parties do you think 
best understands and reflects the views of 
women voters?

Labour 25 24 4 63 11 2 5 57 18 24 24 31 22 27 19 24 24 23 18 25 30 27 37 22 19 19
Conservatives 11 9 32 1 1 5 24 2 2 8 10 6 8 7 13 10 7 9 11 9 8 5 5 11 12 9

Liberal Democrats 7 10 8 5 49 5 8 3 25 12 8 11 12 9 8 11 9 11 12 5 9 16 17 10 8 6
None of them 31 30 26 17 15 57 36 20 31 26 34 13 23 34 38 30 30 31 28 33 29 29 21 32 35 38

Don't know 26 28 30 15 24 32 27 18 24 30 25 39 34 22 23 26 30 26 31 28 24 23 20 26 26 27

And which of the main party leaders do you think 
best understands and reflects the views of 
women voters?

Ed Miliband 16 19 1 50 10 2 3 45 16 21 16 23 17 21 16 20 17 20 12 18 26 23 29 14 16 18
David Cameron 13 10 32 1 2 6 24 2 1 9 10 13 8 8 12 11 8 11 13 8 7 9 7 12 13 9

Nick Clegg 6 9 7 4 42 4 6 3 23 9 9 8 12 6 8 9 8 8 10 8 7 12 14 11 7 4
None of them 35 36 29 26 23 59 39 29 36 33 38 24 29 38 44 35 36 34 36 40 31 36 31 36 37 44

Don't know 29 27 30 19 23 28 28 20 23 28 27 32 34 27 21 25 31 27 29 27 29 19 19 27 26 25

Thinking about David Cameron personally, do 
you think he is or is not a male chauvinist?

Is a male chauvinist 28 2 50 21 15 9 49 32 27 28 27 27 28 28 28 27 27 18 28 32 48 33 25 27 32
Is not a male chauvinist 42 83 22 43 47 72 21 36 43 41 37 42 39 47 46 36 42 50 39 38 30 44 51 44 35

Don't know 31 15 28 36 39 19 30 33 30 32 37 32 33 25 26 37 31 32 33 30 21 23 24 29 33
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Stella English, who came first in the Apprentice 
television contest in 2010 and won a £100,000 
job in Lord Sugar's company is currently taking 
the company to an industrial tribunal claiming 
she was constructively dismissed.

Miss English claims that she was not given any 
real work to do, that the job was just "a sham" 
and she was an "overpaid lackey". Lord Sugar 
said he thought she had been enjoying her role 
and felt the "reality of work, rather than the 
glamour of showbusiness, was beginning to bite 
with her."
Who do you have more sympathy with?

Stella English 18 17 23 22 8 17 21 19 20 16 14 24 17 15 19 16 21 14 17 20 23 27 17 19 11
Alan Sugar 22 28 22 17 25 26 23 19 22 21 17 19 21 27 24 19 15 24 23 21 24 21 25 21 25

Neither 50 49 45 45 61 50 48 51 46 54 48 44 54 52 48 52 51 52 51 47 46 43 50 53 56
Don't know 10 6 10 16 6 6 8 11 12 9 21 14 8 5 9 13 14 10 9 12 8 9 8 7 8

Imagine you were looking for a job and were 
offered the opportunity to work for Lord Sugar - 
would you want to work for him?

Yes, I would 32 36 38 22 28 34 32 24 33 31 44 37 31 23 33 31 40 30 28 32 36 33 37 30 32
No, I would not 54 54 49 62 64 59 53 63 51 56 35 46 55 68 55 52 40 57 55 56 53 55 51 58 54

Don't know 14 10 14 16 9 7 14 13 16 13 21 17 14 9 12 17 20 13 16 12 11 12 12 12 13

As you may know, there has recently been an 
investigation into the NHS in Mid-Staffordshire 
which found substandard care that had lead to 
increased death rates at Stafford hospital 
between 2005 and 2009. How closely are you 
following this story?

Very closely 9 6 10 7 22 9 11 10 10 9 11 3 8 16 10 9 11 10 11 9 2 11 6 12 10
Fairly closely 34 41 35 30 44 43 38 38 32 36 20 25 33 49 41 25 28 34 40 33 33 38 39 38 27

Not very closely 25 25 22 33 21 26 22 28 27 23 13 30 32 17 24 27 24 24 20 27 33 29 29 22 23
I am aware of the stories but am not following them 23 24 24 22 11 20 22 19 23 23 33 27 22 16 20 27 23 24 22 23 21 16 19 23 32

I am not aware of the stories 9 3 9 7 2 2 7 5 9 8 23 14 5 2 6 13 14 8 7 8 11 5 7 6 8

28 Feb - 
01 Mar 7 - 8 Mar

The current head of the NHS, Sir David 
Nicholson, was the interim head of Mid-
Staffordshire NHS Trust between 2005 and 2006. 
He has apologised to the people of Mid-
Staffordshire on behalf of the NHS.
Do you think Sir David Nicholson should or 
should not resign as head of the NHS?

Should resign 64 59 59 60 51 81 65 62 59 61 57 39 48 61 74 61 56 55 57 63 60 60 54 59 67 68
Should not resign 12 14 21 13 16 5 16 12 15 16 12 18 18 12 11 14 13 15 16 14 12 11 23 20 9 6

Don't know 24 27 20 26 33 14 19 25 26 23 31 43 34 26 15 25 31 31 28 23 28 29 23 21 24 27
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